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SIQUE

=our un oscillateur mecanique constitué d'un solide de masse m, d'un ressort de raideur k et faiblement
zmorti, la réponse x({t) est: x{t) =A.er'2mt cos(Qt + o)

4 et @ sont des constantes et p représente |e coefficient de frottement.

La pseudopulsation {2 du mouvement est

i | B "0 m lf G (ol | D. Q s |
= _1— e P | L. &= _Jog. = +— BR =L =
Vo = | | k i V7 awm® T

pulsation propre de I'oscillatewr.
. Pour l'oscillateur considére dans la premiére question, le décrément logarithmique du mouvement est :

[ | 7
| ] 5 ks S { | .
ORIl |B. 8= LTo & f=oF | D g= |
' a Nk | 2m , 2m | 1 I

‘tant la pseudo période et T, la période propre.

. Soit une bobine de résistance r, d'inductance L, parcourue de sa borne A 4 sa borne B par un courant
variable d'intensité i. Selon la convention récepteur, la tension a ses bornes s'écrit ;

; B, uap=rit | :
c Uap = rn—-L {—?r— i [ C. Lag— Iﬂ -ri [0, Uap= L ﬂ
f!'.r | L. — | el o [
e ——= Pali I N
. Un oscillateur electrique R L C serie est alimenté par un générateur basses fréquences qui maintient
entre ses bornes une tension uft) = Um sin (wt+ ). ﬁﬁa resonance d'intensité, |a tension u(t) est :
en phase avec uc(t) | B. en retard de phase C. nquadrature avance | D. en quadrature retard |
| par rapport & i{L} | par rapport a uc(1) par rapport a u.(t)

- Les oscillations entretenues d'un oscillateur electrique R L C série avec un dipéle a résistance négative
sont quasi-sinusoidales et de fréquence N telle que :

M “"T\u BN < N oM =Ny | 1.

tant la fréquence propre de 'oscillateur,
. Deux particules animées des vitesses v1 et vz avec vz = v4, entrent en choc, leurs vitesses aprés choc

sont v's et v'z, le coefficient de restitution este = — =L | Le choc est parfaitement élastique si ;
V-V
e=0 B.e>0 - Coe=1 [ D.0= e<l |
. Considérons deux réferentiels galiléens (S) et (S'), dont les origines O et O’ coincident a I'origine des
temps et les axes sont paralléles. Soit ¥ le vecteur vitesse de (S’) par rapport a (S}, ¥ est paralléle 2
I'axe Ox. Une tige r|%|de au repos de longueur ly dans le référentiel (S') est disposée parallelement a
or

I'axe Ox. D'apreés |a forme vectorielle de la transformation de Lorentz, la longueur | de la tige dans le
référentiel (S) est :

1=l p

| B A= daglt— 87 C. I=yli—uw) | [)., 121

Hy
@h=— S

i J1=-4°
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Q8. Soit une distribution de charges > répartie avec une charge volumique p uniforme, dans un fil
cylindrique de rayon R. En coordonnees cylindriques, le potentie| électrostatique, en un point M situé a
une distance rde I'axe de ce fil {r faible devant la longueur L du fil), a pour expression dans lecasr2 R ;

A V(r)= B. V(r)= C.V(r)= D. V(r)= ‘
[ : ; ' P 3 i

; oo r ooEs — s R Fi ol R et i

| —p——Log(—) == +—Log—) | p—Log(—) - Log (-
| g T £, ( 4 2 T p F.If-‘,, G ap TR [ i }

In Uidéalise’ cette distribution en supposant L infini.

Jn prendra un potentiel de référence nul. par exemple celui du eylindre équipotentiel de ravon arbitraire r, .

Q9. Le champ electrigue créé en un point M (r) par une sphére de rayon R, uniformément chargée et dont la
densite volumigue est p s'exprime par:

i s . . Fi . Re
A Blry=—F B. E()= —£ G B = D, Er)= -~ |

Jn suppose que r = R,

Q10. Deux charges identiques +Q sont placées a une distance 2a 'une de ['autre.
Une charge + qs se situe a une distance r sur la mediatrice joignant les deux charges +Q,
La force ressentie par la charge + go a la valeur :

2kQq.r

i i) e a -
o 2RO y 250q 1 . Eqg
A F= R4 Ui B F= —————— C. F= ——— N F= ———

) - . ¥ - A - .= el 4

'\,'I('.I'- T [_[." -+ l:| o+ ‘\.‘.'I[J'- =

Q11. Un condensateur, charge initialement sous une tension U, visant une tension Uy atteindra une tension

U, au bout d’'une durée At dont 'expression est

A A= B. At= C. At= | D At=
. {.L,n" ] {_,-.,l”:l 2 _Lug M - ‘L-;_jgl:—{{.:i‘lf-!_ -!I_.-'.(.-'} ]:_ _.[_I::l':_! HT_'T' - -.ir_-f.?']
7 Log U —Uo) (Lif = U (L =U) r (U =)

avecr = RC : constante de temps .

Q12. Soit un condensateur sphérigue constitue par deux armatures concentriques de rayons R et Rz, se
trouvant aux potentiels Vi et V2 et portant les charges +Q et - Q. La capacité du condensateur est :

dme ROR. Bule= ] 4n(R + R, %
_ NI RR, A ."r:._;' 2) O O=
: B £,08, ~R) | R.,.R,

_ 4ae, (R, +_fl:l 5 I

est la frequence de coupure d'un !

4w (R, —R) |

i

Q13. La frequence N =

anRC

AL Filtre passe bas RC | B. Filtre passe ]mut_{f“]:{-"!_-.t_."f-'_i“].t.re;ﬁ_assc bas | D. Filtre passe basse
i actif (eircuit RC autour | bande RLC série
- d'un amplificateur
- o opérationnel) ~
Q14. Pour un filtre, le gain entension est G = 20Log|T|, |T| étant la transmittance du filtre.
Dans le cas d'un filtre passif et quelle que soit la fréquence N, on a :
A. G=0dB B. G=0dB C. G= 1dB D0 G <1dB

e
]
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‘2. Une onde électromagnetique transporte dans le vide une densité volumique d'énergie U
en joules [ m?) telle que i

\. U5 gE

= = i -
1 = L: !
B, L= lrjj— G.ok= 22 :

L

B i o -::_ E-

p electrique et du champ magnétique,

E 2t B désignent respectivement les valeurs du cham

Q16. Dans le vide, les amplitudes du cham

p électrique £ et du champ magnétique & sont reliées par:

H. =g | C: E=Bxc D. EB =y g’ —|
|

ide.
Q17 17-Experience de Compton : I'action des rayons X de longueur

produit des rayons X de longueur d'onde A, qui sont dif
La frequence des rayons diffusés v est :

coocéléritd de 1a lumiére dans le v

ur d'onde A sur une cible de graphite
uses et des électrons sont éjectés de la cible.

Av 2wy | B. v = v EOT - D. v peut ére

superieure ou |
‘ mtérieurs 4 vy |

Q18. Pour une onde rectiligne, de longueur d'onde A  qui se propage a la surface d'un liquide et qui traverse
une fente F de largeur a, le phénoméne de diffraction est appraciable si :

A. la valeur de a est ] B. lavaleur de a est C. quelles que soit les | D. a est faible et
trés prande devant 7. trés faible devant ) valeurs de a et de A quelles que soit la
1

| valeur de 4 |
Q19. Soit une corde de deux matériaux de masses linéiques Py et |z et x, I'abscisse a partir de laquelle la
corde change de nature.
Corde
- | P
i Xa %
T [T
V1= [— Va= =

Le coeflicient de réflexion rysest

8 Z.Z, . S AT
VAL Bidmer = | B. 1= T & e = . 5
| z-Z; | Zt o,

T2 - ——
Gr s, #=z.Z,

L= .\.'j_,? s impedance

Q20. Un rayon de lumiére monochromatique tombe sur un prisme d'angle au sommet A et d’indice n, Au
minimum de déviation (D), I'angle d'incidence i s'exprime par ;

B. i=1, T s —
E g8 2Rt L s
| 2 >

= : —
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Q21. D'apres le theoreme de Gauss :

A, la circulation du
vesleur C]léi]lp
électrique E le long
d'une courbe fermeée est
nulle.

B. lacirculation de

E entre deux points A
el B est indépendante
du chemin suivi.

C. le flux d'un champ | D. le flux d'un champ
¢lectrique a travers une | électrigue a travers une
surface fermée est surface fermee est
indépendant des toujours nul.
charges electriques

| extéricures i la surface.

Q22. Dans le cas le plus général, la force de Lorentz a pour expression ;

‘E‘. F=qi~B |

. F=qE+qﬁné

Q23. D'aprés la loi de Biot et Savart :

A, le champ
magntique entre les
deux branches d'un
aimanten I est
uniforme,

B. B= .uul:F_ dans le

vide.

| C. lechamp

magnétique B créé par
| un courant électrique
circulant dans un
circuit place dans le
vide est tel que, en
chacun de ses points.

: D. (B :4:.“}:&[-

au centre d'une spire de
rayor R. parcourue par
| un courant dintensité [ |

|
= _ M idEad |
L |

Q24, Les amplificateurs opérationnels sont des circuits intégrés pouvant servir a la réalisation de montages :

B. amplificateurs de
tensions électriques.

A.amplificateurs de
courants ﬁlCCT.l']C[UCS

| D. comparateurs
| d'intensités de courants
| electrigues.

. adaptateurs
dimpédances.

Q25. Pour un oscillateur RLC série ou paralléle, le régime permanent est apériodigue lorsque le facteur de

qualité du circuit est :

[ A. nul, B. ¢pala 4.

C. inférieur & '%. I, superieur a b4,

CHIMIE

Q26. La reaction d'estérification est une réaction chimique:

B. qui se produil entre

| A, qui se produit entre
p r ]
un HCIdE ]T'IH'IEI’J_‘:] et un

un acide carboxyvlique

1}, lente. et df:
rendement inférieur a

C. dont le rendement
diminue des aleools

et un aleool alcool primaires aux alcools P unité
y - ferliairas
Q27. La vitesse v d’'une réaction chimique a un instantt .
. estégaleala B. est de signe . est une constante | I). est dans certains

contratre & celu de la
vitesse de formation du
produt réactionnel

i :J':l

| dérivée en fonction du

| temps. de "avancement
x de la réaction

négative cas proportionnelle a

ac X

— avee C la

dt 3 g
| concentration du réactif’ |

Q28, Considérons deux solutions aqueuses d'acides faibles de méme concentration C telle que :
10 f mol.L-'< C <10 -" mol.L-". La solution qui correspond a 'acide le plus fort :

| B. esteellequiala
valeur du pH la plus
pelile

A esteellequiala
valeur du pH 1a plus
grande

2ot

D. estcelle quia
la valeur du pK, la
plus pelite

C. esteellequiala
valeur du pK, la plus
ariande

Q29. Soit Ia pile symbolisée par Pb| Pb2* (C1) || Cu*(Cz) [Cu ; I'équation de la réaction qui lui est associée

s'écrit:

APE" + Cu— Pb+CU™ |B.Pb+ Cu —Pb™ 4+ Cu |C.Pb+Cu— Pb™ +Cu® |D.PE* + Cu¥ — Pb+ Cu

i
-1
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2. L'oxydation d'un alcoal peut donner

oror |
wlilada S daledl 5, 1Y) |
. A

:1-_1-4.'1_.:.5.” ;__r_J_:_—:-'.l—':-.lrl

oSy a3 15,

un acide

carboxylique si I'alcool | 'alcool est de classe

=3t de classe primaire

T x 7

C. unaldéhyde si
I"alconl est de classe
tertiaire

B.

une cétone =i

secondaire

| .

un
monohalogenoalcans

Cu®(Cs) [Cu_;lafe.m, de cette pile s'écrit:

&31. Soit la pile Daniell symbolisée par Zn| Zn?* (C4} ||

e

v 35T
’ [f__.u B

=FEo + 0,03 log =

=

LZH‘ |

B. [E

ZnT

I

!—{:11:'
I

E=FEo - 0,03 log -
Cu™’

=

L

LW

‘ E=Eo +0.03 log

| D.

Ian'!'—| |

E=Eo 003 Jog = ——
[ ci?* | |
|-

|

Q32. Soit I'équation de la reaction de

on a [1=[Ba?].[ S0,

précipitation du sulfate de bar
et Ks le produit de solubilite,

[
yum BaS0Os: Ba?* + S04% — BaS0, ;

(AL Cette réaction est

_observée lorsque IT < Ks | observée lorsque Ks <[]

B. Cette réaction est [ C. Cette réaction cst |
lente

Q33. Soit I'equation de fa réaction chimi

A+B — C+D,tous

que lente et athermique qui s'écrit ;
les constituants sont en solution agueuse,

A. La vitesse de cetle
FEaclion augmente avec
la température

L : l
Q34. L'hydratation du propene CH:-CH=

B. Lavitessedecette | C. La vitesse de cette |
réaction ne varie pas | réaction augmente si la
avec la température concentration initiale

| [Bln augmente ;

[, Cette réaction est

| instantanée ot

D), Lavitesse de cette |
reaction augmente si la

concentration initiale |
[Alo augmente |

CHz donne comme produit majoritaire :

A le propan-2 ol

B. le propan-1 ol | C. le propanal ‘

le propanone (ou

8]
aceélone)

Q35. En solution aqueuse,

un acide est d'autant plus faible que :

A. sa base conjugude
est faible

C. saconcentration C
cst forte

B. lawvaleur de son
pE; est élevée

| D. le produit lonique

de "eau est faible

Q36. Le principe d’exclusion de Pauli stipule que :

A. dans un atome,
deux électrons ne
peuvent avoir leurs
quatre nombres
quantiques égaux. il
(]ifﬁfrf:ni AU IOINS par s
(Ya,-%)

| lowjours par le nombre

C. dans un atome. les |
quatre nombres
quantiques de deux
¢lecirons sont tous
différents les uns des

B. dans un atome,
deux électrons différent

quantigue de spin s

| aulres,

. dans un atome, les
quatre nombres
quantiques de deux
¢lectrons, peuvent dans
certains cas, prendre la
méme valeur,

Q37. La loi de dilution d'Os

___ electrolyte est :

twald stipule que : en solution aqueuse le coefficient de dissociation d'un

A. une fonction
[ décrn_ﬂssantc de |a
‘ dilution

| C. indépendante de la |
dilution

B. une fonction )
crolssante de la dilution

D. une fonction
croissante ou
décroissante de la
dilution selon la nature
de [électrolyte

Q38. Lewis a défini un acide comme un composé susceptible de :

' A, libérer un
cours dune réaction
chimigue

proton au | B, accepter des

| C. mettre 2l Commun
electrons d un donneur. | son doublet d'électrons
| la base au cours d une du cours d'une réaction

réaction chimique | chimigue

3. libérer des électrons
a un accepteur, [a base

J

Q39, Dans un réseau cubiq

=Lk
A. 4 atomes : 1 pour

| les atomes aux

| sommets et 3 pour les
alomes auy cenlres des

faces,

ue & faces centrées, la maille comporte :

| B. 6atomes: 2pour | C. 10 atomes : 4 pour
| les atomes aux | les atomes aux

sommets el 4 pour les | sommmets ¢t 6 pour les
| centres des faces, centres des faces,

' D. 14 atomes : 8 pDIl.r

les atomes aux
sommets ¢t 6 pour les
centres des faces, |
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Q40. La densite de remplissage ou compacité, est définie par le rapport du volume occupé par les particules,
au volume de la maille. Dans un réseau cubique centré, la compacité est donnée par ;
ol = |
y, T p; B2 C. = b M
8 G 32 I 4 J

Q41. Pour dune solution aqueuse, Le pH a 25 ¢C, égal a 2, la concentration en ions hydronium vaut

(en mol.L-7) : -

A. 0.0l | B. 0.02 e 02 L2 |
inE A 25 °C, le pK, du couple HaD*J' HiOestégala :

A D 'B. | c. 14 D. 1 - |
Q43 & hydralyse d'un ester en mlheu basique o o B

A. conduit toujours a B. estiotale C. estimpossible car D. produit un

un équilibre chimique | elle ne peut se faire anhydride d’acide

i gu'en milicu acide .
Q44, Quand on passe des alcools primaires aux alcools tertiaires, la mobilité de I hydrogéne dans le
groupement CH ;

A. augmente snite A B. décroita cause de | C. ne dépend pasdela | D. déeroil a cause de
I"augmentation de ['électronégauvité de | classe de [Malcool I"effet inductif du
I"'encombrement ﬁtér'lquc { Datome d'oxvgens, sroupement k '

| du groupement R
Q45. L'action du dibrome sur un alcéne ; = o
A, fait intervenir un | B. fait intervenir un C. donne un dérive . donne un dérivé ‘

¢lectrophile intermédiaire ponté | monobromé | dibromé
| appelé hrnm_ﬂﬂmm I
Q46. On appelle AH; ﬂHz AH3 les enthalpies successives des trois réactions (1), ), (2), (3) suivantes :

NH: S ZHa+ LN, ()
3H; + Ng; MNHs  (3)
AL _"11[1—’3'_"-.[1 B, Al:= AH, . AH; = -AH, n Al =14 AH, |

Q47. La maille cristalline élémentaire du chiorure de sodium est un cube d'aréte, Les jons Na* forment un
réseau cubique & faces centrées. |l en est de méme pour les ions Cl-. On montre que pour les rayons
Trpt €l rop— 0N a :

Ao Tnar Trg—= & |B. ryar trei-= % a|C. | D.
3

| I'Na— +ILo—~ =a % Taa— +T o — d :—
Q48. En spectrophotométrie, 'absorbance d'une soluté est une fonction : -

A, crolssante en H. décroissante en ' C. indépendante dela | D. ecroissante ou

fonction de la fonction de la cancentration décroizsante selon la

coneentr ation concentration nature du l‘('.f]_[[(_, —— |
Q49. Une solution d'acide fort a un pH = 5. Diluée 100 fois, le pH de |a solution obtenue est :

A épala’7 | B. inféricura 7 | C. supérieura 7 | D. ne varie Das ]

@50, L'électrode o ar%ent constitue le pole (+) de la p!le cuivre-argent schématisee par
Cu| CuZ (Ci) || Ag*(C2) |Ag . Lorsque cette pile débite un courant, il y a 4 |a surface de I'électrode
d'argent : AT— T
A. consommation du B. dépdt du métal . dépat du métal D. rien ne se L?E'ULlLJiLT
metal Al'2erl aroent cuivre




